

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József-körút 18.

Főszerkesztő:
VÉSZI JOZSEF.

Felolószerkesztő:
BRAUN SÁNDOR.

Kiadja:
A SZERKESZTŐSÉG.

Égész évre 14 frt. 1/2 évre 7 frt. 1/4 évre 3 frt 50 kr.
egy hónapra 1 frt 20 kr.
Egyes szám Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

Vagylagosan.

Budapest, január 7.

(v.) Bánffy Dezső megkínálta a koronát a lemondásával, de a maga módja szerint: vagylagosan. Ha az uralkodó a fennálló jogrend keretein belül kívánja a kiegyezést biztosítani, akkor — az alternatívának az első része ez — az alkotmányosság helyreállítását és a miniszterelnök ur megy. Ellenkező esetben pedig Bánffy Dezső marad s az alkotmányosságot küldi el. Kész ő erre is. Van neki rá egy egészen alaposan kidolgozott, részletes programja. Ha az ő szemével nézi az ember a dolgokat, nincs is mért visszariadni az alternatíva második részétől. Hiszen a mostani állapotot csak árnyalatkülönbség választja el attól, amelyet ez a másik eset idézne elő. Most alkotmány nélkül kormányoztatik az ország; akkor alkotmány ellen kormányoztatnék. Ennyi az egész differencia. Úgyes és önérzetes miniszterelnök meg sem botolhatik az ilyen származásban, akinek a lelkiismerete bevette azt, hogy miatta felfüggesztődött az alkotmány, annak nincs mért visszarettennie attól, hogy az alkotmány általa semmisüljön meg. A mostani állapot félabszolútizmus, Bánffy ambícióját ez nem elégíti ki. Megcsinálja ő, ha kell s ilyen áron a polcon maradhat, az egész abszolútizmust is. Azt, mely féltreve minden közjogi szemérmét, egy merész rugással kidobja lábai alól a törvényes alapot; mely szakit az amugy is elrongyolt látszattal s törvények kadaverén keresztül juttatja érvényre a hatalomnak autokratikus akaratát. Megcsinálja ő ezt is, csak bízzák rá. Magyar Schmerling még úgy sem volt eddig; hadd legyen mostanság ilyen is. A viszonyok teljesen megérlelődtek erre. Négy esztendei Bánffy-kormányzat mi egébre készíthetett volna elő? Mikor hivatalba lépett, azzal csillapította le az ország-

nak ágaskodó önérzetét, hogy csak átmeneti természetű lesz a kormányzata. Ime most már nem titkolja többé, hová képzelte ő magát átmenetnek. Az új abszolútizmus korszakának felszereléséből alig hiányzik valami közviszonyainkban. Legfeljebb két jó magyar szót kell még kitalálni fogalmakra: *Sistierung* és *Rechtsverwirrung*, nehogy a törvényhatóságoknak és a szabadlívű párt helyi bizottságainak német nevű kormányzati igékért kelljen lelkesülniök.

Bánffy tehát komolyan felvetette az inkompatibilitás kérdését a maga továbbkormányzása és az alkotmányközött. Megmondja nyíltan, hogy maradni van kedve, de az alkotmány súlyos jármát nem akarja tovább hordani. Ez az unott nyűg reá nézve feszélyekkel és veszélyekkel jár. Folytonos tájékoztatást jarni törvényparagrafusok közt, egyre udvarolni a fizetett többségnek, egyre rettegni a miniszterhusra éhes kisebbségtől: eh, ezt ő megunta. Sziveskedjék tehát a felség bele nyugodni abba, hogy az első abszolútisztikus miniszterelnökké lehessen átvedlenie annak, aki még csak az imént is az utolsó alkotmányos miniszterelnöknek mondta magát. Akkor aztán rendbe jön csakhamar minden. Az ellenzékét konstáblerek verik ki a parlamentből; az újságokat elkobozzák; az újságírókat eleskűkják; a közszabadságok foganatját a megbízható elemek javára biztosítják, de megvonják a rebellistól. Szóval ráncba szedik ezt az izgága országot. Ivennek képzelj báró Bánffy Dezső a jövőt. És a párt, amelyre támaszkodik, még mindig szabadlívűnek mondja magát! És a magát szabadlívűnek nevező párt még most sem lázad fel e nyilvánosság reakció ellen. Ezek az emberek vagy maguk eszelősek, vagy az országot nézik hülyének.

A király még nem határozott. Háromszor huszonnégy órája már, hogy tétovázik. Alkotmányos lelkiismeretének becsületére vá-

lik ez a tétovázás. Nem azt látjuk mi benne, hogy Bánffynak még eddig nem mondott *nemet*, hanem zálogát annak, hogy *igent* nem fog neki mondani soha. Bármennyire reménykednek a kormány hívei, mi nem aggódunk. Nem aggódhatunk, mert ismerjük a királyt és a koronázási eskünek szövegét. Isten óvja meg attól a fejedelmet és a népet, hogy egy lelkiismeretlen tanácsadó szembeállithassa a koronát az alkotmánnyal. Óvja meg az Isten a királyt és a nemzetet attól, hogy a történelmi fejlődés egy geográfiai igazságot derítsen ki: azt, hogy ki honnan elindult, oda kell visszatérnie. Ha lelkünkben helyt adhatnánk ennek a félelemnek, akkor kétségbe kellene vonnunk a népek gondviselésének etikai tartalmát s a világtörténelem törvényeinek józanágát.

Amiben mi bízunk, úgy látszik ugyanattól fél Bánffy is. A király tétovázását ha nem venné magára nézve rossz előjelnek, aligha gondoskodott volna arról, hogy az ő szemérmellen sajtó apparátusa a döntés pillanata előtt még egy utolsó fenyegetést dugjon a fejedelem orra alá. Azt hirdetteti ugyanis Bánffy az egyik bécsi újságban, melyet az uralkodó naponként elolvas, hogy utána a szabadlívű politika csödjét következik s a konzervatív politikának elkerülhetetlen terfoglalása kettős irányban lesz végzetes hatással: először az ellenzékre szorítja a mostani többségnek egy tekintélyes részét s másodszor a túlyomó többségében liberális nemzetet szembeállítja a hatalommal. Micsoda csudát és együgyű hazugságot ez! Ugyan ki hiszi azt el, hogy Bánffy a szabadlívű politikának utolsó szava? Hogy ő az omega abban a betűsorban, amelynek Deák Ferenc volt az alfája? Hogy a liberalizmusnak kormányalakítói képessége kimerült ezzel az emberrel, aki hatalomra jutásának első perce óta durva léptekkel végiggázolt az alkotmány minden biztosíté-

TÁRCA.

Fantázia.

— A Budapesti Napló eredeti tárcaja. —

Irta: Ábrányi Emil.

A tizedik kupica rozsólisznál széles tenyerével lecsapott a kerek márványasztalra, hogy az összes snapszos pohárkák rezegve táncolni kezdtek és rekedtes hangon fölkiáltott:

— Fantázia minden! Mondom, hogy fantázia minden! ... Lehet, hogy van az univerzumban még bolondabb csillag is a földnél, de szent igaz, hogy itt, ezen a világon, fantázia minden!

— Dehogyan is fantázia, Venter bácsi! Hát a gőz, a lokomotív, a vasút?

— Szamarak vagytok, ha nem látjátok be, hogy az ember, amióta történetet csinál, fantáziából él és fantázián nyugodott minden nagy emberi intézmény!

— Hát Kepler, Galilei, a nebékzedés törvénye, Darwin, Edison, a villamos találmányok?

— Csak egy pár okos ember bibelődik az ilyenekkel. De a milliók, a száz milliók, az ezer milliók? Zeus, akinek Görögországban arany- szobrok állítottak, Jupiter, akinek Rómában mesés drágaságu templomokat építettek — nem fantázia? Az Olymp, mint Istenek székhelye, nem fantázia? Minerva, aki készen ugrik ki Jupiter fejéből, nem fantázia? Neptun, Pluto, Mars, Vulkan, nem fantázia? A nagy Pán, aki élteti az egész természetet, nem fantázia? Az összes nimfák, faunok, dryádok, najádok, nem fantázia? A Hádész, az Elysium, nem fantázia? Az egész mitológiai trupp, amiben ezer esztendőig hitt, amit

ezer esztendőig imádozt sok száz millió görög és latin ember, nem fantázia? A görög és római állam a mitológiai isteneknek nyugodott, mint szilárd alapon. De mivel a mitológia csupa mérő fantázia, mi volt hát ez a szilárd alap? Fantázia, semmi egyéb!

— Ha szorosan vesszük ...

— Hogy vegyem, ha nem szorosan? Sokratest halálra ítélték, elpusztították, mert a mitológiai bandát kinevezte. Hát talán ártatlan volt ez a fantázia? Nem ölte a nevében hivatalosan embert, még pedig olyat, mint Sokrates? Nem kényszerítettek mindenkit a törvény erejével, hogy ezt a hazug fantáziát úgy tiszteljék, mint a legfőbb, legszentebb igazságot?

— Egy kupica bürök még se olyan kellemes ital, mint egy kupica Martel-konyak! Szerencséje Venter bácsinak, hogy nem élt a Sokrates korában.

— Bánom is én! ... Hát a germánok istene, Wotan, nem fantázia? Thór, a kalapácsos, nem fantázia? A walkyrok, akik az elesettek lelkeivel fölnyargalnak a Walhallába — nem gyerekes képzelődés? Az! És mégis hosszú századokon át ez a fantázia uralkodott a skandinávok, a germánok egész világán, ez volt a vallás, az állam, ez a képzelődés volt az igazságok igazsága!

— Vegre is ...

— Végre is mi volt a Mózes Genézise, ha nem fantázia? Az azygából gyurt Adám, a bordából csinált Éva, a Paradisom, a beszélő kirgý, az almafák, a bünbeesés, a lánggalosall kergetőző cherub, a Noé bárkája, az Isten, akinek fehér szakáll van és Abrahámot vizittel tisztelti meg, az Áron vesszője, a rézkirgý, Mózes, akinek a fehér szakáll, zsémbes uristen sajátkezűleg táblákat ír s akit sajátkezűleg temet el a hegytetőn, mint egy öreg kirgý. Józsue, aki megállítja

a napot ... az idomított cethal, aki a tengerbe dobott Jónást szolgálatkészen bekapja, mint egy apróvadást vadász és három nap múlva sértetlenül kiköpi, hogy tovább prédikáljon — nem fantázia mindez? És nem ezen a fantázián nyugodott az egész zsidó állam? Nem hivatkoznak az ó-zövetségre most is milliók, száz milliók olyan rendíthetetlen komolysággal, mint a harmas zövetségre a mi diplomataink? Nem a gyerekes fantázia netovábbja-e az, hogy a végtelen mindenség megfoghatatlan teremője, a határtalan világszellem: fehér szakállt, ráncos lebernyeget ölt magára és zövetségre lép egy puszta kőborló öreg beduinna?

— A kegyelet szempontjából ...

— Nem akarom sérteni senkinek a kegyeletét. Én csak azt bizonyítom, hogy az ember számára, és fantázia minden. Mi az új-zövetség, ha nem fantázia? Mi a kereszténység, amin most az egész civilizált világ alapul, ha nem fantázia? Jézus, az ember, fenséges, jelleme csodálatos, a szeretetről szóló tana nagyszerű és igaz — de az immaculata concepció nem fantázia? A vezető csillag (tudjuk, hogy egy-egy planéta óriás, külön világ, megtömve a maga teremőnyeivel) nem fantázia? A jászolhoz siető három király nem fantázia? A Jordán felett fölhangzó szövat: „ez az én szerelmes fiam,” nem fantázia? A kánaai menyegzőn borrá vált víz nem fantázia? Jézus, aki sétál a viharos tó hullámain, mint ahogy tí vasárnap délben a korzón sétáltak és szemtelenkedtek az asszonyokkal — nem fantázia? Lázár, a már rothadó Lázár, aki egy szóra engedelmesen föl támad és nyugodtan folytatja polgári foglalkozását — nem fantázia? Az utolsó vacsora, ahol Jézus megalapítja örök időkre a *misét*, noha Jézusnak kisebb gondja is nagyobb volt annál, hogy papságot, klé-

tekel abból a célból, hogy a kiegyezés létrejvetelének feltételeiről tájékozást szerezzen. A miniszterelnök azt a reményét, hogy a kiegyezést megcsinálhatja, egyetlen szuppozícióra alapította, arra, hogy az ellenzék kifárad és leszere. Ez a szuppozíciója, mióta megkezdődtek a képviselőházban az örökös szavazások, teljesen tarthatatlanná lett; meg kellett győződnie arról, hogy az ellenzék ki nem fáradhat, még akkor sem, ha akar. Nem maradt tehát számára más, mint belemennie abba az alternatívába: vagy lemond a kabinet, vagy korlátlan felhatalmazást kap az ellenzék akciójának megtörésére, minden eszközzel, az alkotmány nyílt megszegése árán is. Ezt az alternatívát tartalmazza az az előterjesztés, amelyet most tett Bánffy a koronának. És hogy ezt az alternatívát fel kellett állítania, az bukását most már elkerülhetetlenné tette. Mert az föl sem tehető, hogy a korona, miután a kormány belevitte az országot a törvény nélkül való állapotba, a nélkül, hogy ezzel a kiegyezés sorsának biztosítására még csak halvány kilátást is tudott volna szerezni, most belemenjen az alkotmány ellen való kormányzásba, sőt az alkotmány ellen való uralkodásba. Ez annál inkább ki van zárva, mivel a kibontakozásra megvan a teljesen alkotmányos módnak a lehetősége.

Éppen ezért a legtöbb, amit most még Bánffy elérhet, egy kis prolongáció. Még lehetséges, hogy mint miniszterelnök jön vissza, de üres kézzel és ebben az esetben az állása lefelé is megrendült. Hogy pedig a kért felhatalmazást megkapja, az egyenesen ki van zárva. Nem marad tehát más hátra, mint a kabinet elejtése. És minden ellenkező hírléles, minden kalandos kombináció ellenére is fenntartjuk azt az értesülésünket, hogy báró Bánffy Dezső bukása befejezett dolog. Utódjaként Lukács László áll előtérben ma is. s egyes lapok ellenkező hírei dacára is az ő jelöltségének van a legtöbb valószínűsége. Mellette még báró Fejérváryról is szó van, s ha ez a kombináció valószínűleg — amit, ismétlünk, csak másodsorban tartunk valószínűnek — ez báró Bánffy vereségét még teljesebbé tenné.

A szabadelvű párt hangulatát ma a bizonytalanság, s az ezzel járó levertség jellemzi. A képviselőház folyosóján látni lehetett a többség soraiban uralkodó komor hangulatot, a harcias elemek közt pedig, különösen a Tisza-csoportban keseri lázongás volt egész délelőtt. A csüörtöki konferenciáról, amely Bánffykéi bécsi utazását megelőzte, sejtelmük sem volt Tiszákéknak, s ez a mellőzés valószínűleg felbőszítette őket.

Az itthon levő miniszterek kedvetlensége általánosan feltűnt. A disszidensek csoportjának egy igen előkelő tagja meg is jegyezte:

— Igazán nem lehet tőlük kívánni, hogy most jókedvük legyen.

A disszidensek egész délelött élénken tárgyaltak egymással a kormányárt higgadt és békés-kevény elemeivel, másfelől az ellenzék vezérférfiaival. Az általános impresszió az volt, hogy a kibontakozás, Bánffy bukásával, a legközelebbi napokban bekövetkezik. A miniszterelnök által felvetett alternatívát a korona komolyan fontolóra veszi, s a döntéssel nem siet; de a döntés nem lehet kedvező Bánffyra nézve. Nem lehetetlen, hogy a miniszterelnök még most is jätékok üzött a lemondással, de most már nem játszik egyedül. Azt hiszik, hogy a király a jövő hét folyamán Budapestre jön, vagy pedig Fejérváryt és Lukácsot bizza meg, hogy a kibontakozás módjairól a különféle pártok vezető politikusaival érintkezzenek.

A bécsi tanácskozások.

A Bécsben folyó konferenciákról a következő hivatalos tudósításokat adták ki:

Bécsből távirják a Budapesti Tudósítónak: Az ő felsége elnöklése alatt tegnap kezdett miniszteri tanácskozást, amelyen Bánffy Dezső báró, Fejérváry Géza báró, Lukács László és

Széchenyi Manó gróf résztvettek, ma, szombaton délután 2 órakor ő felsége elnöklése alatt folytatták a Hofburgban.

A magyar miniszterek bécsi tartózkodásával kapcsolatosan forgalomba hozott hírekét a magyar kabinetben bekövetkezendő személyváltásról, beavatott körökben teljesen alaptalanoknak tartják.

A Magyar Távirati Iroda ezt jelenti Bécsből: A király ma délután két órakor fogadta báró Bánffy Dezső miniszterelnököt, báró Fejérváry Géza honvédelmi minisztert és Lukács László pénzügyminisztert, valamint gróf Széchenyi Manó ő felsége személye körüli minisztert.

Cseh Ervin horvát miniszter Bécsbe érkezett, hogy az uralkodóház tagjait újvalk-mából üdvözölje.

Bécsből jelentik a Budapesti Tudósítónak: A miniszteri tanácskozás, amelyen báró Bánffy, báró Fejérváry, Lukács és gróf Széchenyi vettek részt, délután 2 óratól 3/4-ig tartott és holnap délelőtt 10 órakor fog folytatattni.

Bánffy, Fejérváry és Lukács miniszterek holnap jönnek vissza Budapestre.

A Budapesti Tudósító jelenti azt is, hogy Lukács László pénzügyminiszter ma Káizl osztrák pénzügyminiszterrel is érkezett.

A külügyminiszter lapja a helyzetről.

A Fremdenblatt a következő budapesti tudósítást közli a helyzetről:

Érthető feszültséggel várják a bécsi magyar miniszteri tanácskozásokról szóló jelentéseket. A felől mindenki tisztában van, hogy ha a Bánffy-kabinet bukik, ez jóvá nem tehető súlyos veresége a liberalizmusnak; a liberális eszmének sorsa akkor évek hosszú sorára meg van pecsételve. Mindenki, aki Magyarországon reakcionárius szellemben gondolkodik és érez, derekasan hozzájárul a kabinet megingatásához. A Bánffy-válságnak ezekkel a valódi és tulajdonképpeni okozóival számot kell vetnie annak a szabadelvű férfinak is, aki a mostani miniszterelnököt hivatalában követi; lehetetlen lesz elzárkóznia az antiliberális pártok követése elől. A kényeszerű szükéggé tehát akarata ellenére is konzervatív utra fogja terejni a jövendő kabinetet. Mert bizonyos, hogy a jelenlegi kormányártnak egy tekintélyes csoportja el fog pártolni és nem fogja támogatni az új minisztériumot, amely ennél fogva kénytelen lesz a többséget az ellenpártok soraiból kiegészíteni. A szabadelvű polgárság tudja tehát, hogy miért remeg. Van is elég oka, hogy szomoruan tekintsen a jövőbe. A kérdés most az: megszunik-e legalább a mostani bizonytalanság? Biztosíthatja-e majd a mindenesetre konzervatív színezetű kabinet legalább azt az állandóságot, amelyért epedünk? Sajnos, erről sem mondhatunk sok biztatót. A szabadelvű nevek és ellenkező tettek minisztériumának, aminőt most várhatunk, nincs biztos alapja. A liberalizmus az ellenzéken lehetetlenné teszi, hogy bármely kormány Magyarországon erős gyökereket verjen. Magyarországra megint olyan korszak virad, aminő Andrássy és Tisza minisztersége között volt: a gyöngye kormányok és az erős ellenzék korszaka.

Látni való tehát, mekkora jelentősége volna Bánffy bukásának, ha tényleg bekövetkeznék. Nem közönséges miniszterváltásról van itt szó. Sok nemes és becses kincs menne veszendőbe, ha a minisztérium hajója törést szenvedne. Másrészt nyugalomra áhítozik az ország; legalább egy kis időre fel akar szabadulni a parlamenti vulkán hatásai alól, amely az országot izzó lávaként elárasztja izgalmas incidensekkel. A folytonos izgatás és feszkenek azonban, úgy látszik, állandóan kell működnie. Az országgyűlést nem szabad elnapolni. Nem is tudjuk, eltökélné-e magát a kormány az elnapolásra, amely kétségtelenül súlyosbíttaná felelősségét, jóllehet az ország kiessé fellélekezhetnék és jóleső pihenés következne. Mindenesetre az országgyűlésből kellene kiin-

dulnia a kezdeményezésnek az elnapolás elhatározására, még pedig nemcsak a szabadelvű párttól, hanem az in partibus infidelium levő liberálisoktól, tudniillik a disszidensektől is, akiknek békeszerző fáradozásait a szünet alatt inkább koronázhatná siker, mint most, amikor minden kompromisszumos javaslat hatástalanul hangzik el az obstrukció vad esatakiáltásában.

Bécsi lapokból.

A Neue Freie Presse mai esti lapja a következőket írja:

Budapesten senki sem hisz Lukács miniszterelnökségének kombinációjában és itt egyáltalában az a felfogás uralkodik, hogy a személykérdésben való döntés most még egyáltalán nem várható, hanem csak arról van szó, hogy a további tárgyalásokra alapot találjanak. Illetékes körökben azt hiszik, hogy a kiegyezés elintézésének biztosítása sokkal inkább várható, mint azelőtt, ha Bánffy tényleg el van határozva, hogy a Curtius-ugrást megteszi és lemondását beadja, amiben, hogy megtörténik, kételkednek.

Lehetséges, hogy az ellenzék a névszerinti szavazásokat ma vagy legkésőbb holnap abba hagyja és az indítványok közül többet visszavon, hogy a krízis feletti politika vitájára tét szorítson, illetve a parlamentben vita által a helyzet tisztulására módot adjon.

Súlyosan nehezedik az összes viszonyokra a bizonytalanság és határozatlanság. Már a mindennapi életben és üzleti világban is nyilvánul a bizonytalanság. A minisztériumok csak a legszükségesebb és legürgözebb kiadásokat folyósítják. A különböző pénzügyi és iparvállalatoknak az állam által biztosított szubvenciókat az ex lex állapotra való hivatkozással egyelőre megtagadják.

A Neues Wiener Abendblatt a következő tudósítást közli:

Az itt idözö magyar miniszterek: báró Bánffy, Lukács pénzügyminiszter, báró Fejérváry és gróf Széchenyi Manó délutáni két órára újból a Burgba lettek hívva, ahol a király elnöklése mellett újból konferenciát tart.

A saját információink szerint a kabinet demissziója, úgy látszik, kiharított, ama kérdésekből, amelyekkel a mai koronatanácsnak foglalkozni feladata volt. A magyar parlament feloszlásának eshetősége sincs kiütésbe véve. Minden valószínűség szerint a tegnap kezdődött és ma folytatott koronatanácsban ama eszközök és módok megállapításáról volt szó, amelyekkel a magyarországi helyzet megoldása lehetséges. A Bánffy-kabinet indítványait tehát nyilván ama tárgyalásokkal állanak összefüggésben, amelyek a magyar miniszterek és disszidensek vezérei között tegnap lefolytak. A disszidensek vezérei és a magyar miniszterek a tárgyalásokról hallgatnak. Ez alkalommal megjegyezzük, hogy egy Fejérváry-kabinet alakítására vonatkozó hír határozottan helytelen, mert biztos tudomásunk szerint Fejérváry határozottan megtagadta az ilyen értelmű indítványhoz való hozzájárulását.

Államcsiny készül.

Bécsből táviratozza tudósítónk: Báró Bánffy miniszterelnököt és a Bécsben idözö magyar minisztereket holnap délelött tíz órára kihallgatásra hívta a király. Ezen a konferencián lesz szó a mai tanácskozás tárgyának finalizálásáról.

A magyar miniszterelnök környezetében azt beszéltek, hogy a magyar képviselőházat el fogják napolni.

Ezt a bécsi hírt érdekesen egészíti ki a lehető legmegbízhatóbb forrásból kapott következő értesülésünk:

A kormányhoz közelálló körökben azt reménylik, hogy Bánffy lemondását, amelyet tényleg felajánlott, a korona nem fogadja el. Ebben az esetben Bánffy maga tesz kísérletet a kompromisszum létrehozására s ha ez nem sikerül, úgy még egy ideig együtt tartja a parlamentet, hogy az obstrukció folytatásából lássa az ország, hogy lehetetlen a parlamen-

Bankok részvényei.

Table with columns for bank names and share prices. Includes entries like Bankjegyetell., Elő- és iparbank, Fiumei hitelbank, etc.

Biztosító társaságok részvényei.

Table listing insurance companies and their share prices, such as Belső biztosító trs., Bécsi élet- és járadék-biztosítási-társaság.

Gőzmalomok.

Table listing steam mills and their share prices, including Concordia, Elő budapesti, Erőtelk.

Takarékpénztárak részvényei.

Table listing savings banks and their share prices, such as Belsővidéki, EL. kőutódi, Erőtelk.

Könyvnyomdák részvényei.

Table listing printing houses and their share prices, including Athenaeum, Franklin, Kossuth.

Bányák és téglagyárak részvényei.

Table listing mines and brickworks and their share prices, such as Bányászati, Budapesti téglák és cementgyár.

Külföldi vállalatok részvényei.

Table listing foreign companies and their share prices, including Aft. vassz. köcs., Épít. vállalkoz., Elő magyar serfőző.

Közeledési vállalatok részvényei.

Table listing transport companies and their share prices, such as Adria tengeral., Bpesti közúti vas., Ideigl. részv.

Sorsjegyek.

Table listing lottery tickets and their prices, including Belső, Belső felülviz., Belső nyér. jegy.

Pénzesmek.

Table listing various coins and their values, such as Vert arany, 20 frankos arany, 20 márkás.

Külföldi váltók (látta).

Table listing foreign exchange rates for various cities like Amsterdam, London, Német piac.

Határidőre kötött értékpapírok.

Table listing securities with maturity dates and their prices, including Aranyárjékék, Koronárjékék, Magyar hitelbank.

A budapesti terménytorzsda.

Csak néhány kisebb tétel került forgalomba változatlan áron. Jegyzések: Heremag: lucerna 46.— forint, vörös tiszai, alföldi és felvidéki forint.

A bécsi gabonatorzsda.

Bécs, január 7. (A Budapesti Napló tudósítójának telefonjelentése.) Jegyzések: Tavasz buza 9.52, Tavasz rozs 8.30, Tavasz zab 6.50.

A bécsi értéktörzsda.

Az előtörsdén ismét kedvező hangulat és élénk forgalom mellett emelkedtek az árfolyamok. Különösen magyar értékek emelkedtek és élénken ke-restettek.

443.—. Dohányrészvény 121.75. Császári és királyi arany 5.71.—. Német bankváltók 58.95. 4 2/3% ezüst járadék 101.35. Osztrák koronárjékék 101.90. 1884-iki sorsjegy 194.—.

Bécs, január 7. (A Budapesti Napló tudósítójának telefonjelentése. A délutáni magánforgalomban a zárlatok a következők voltak Osztrák hitelrészvény 360.25 Magyar hitelrészvény 390.75.

Berlin, január 7. (Tőzsdei tudósítás.) Bányaváltók eláultak emelkedtek. Vasutak is javultak. Később gyengülés állott be realizációkra és arra, hogy nincs remény, hogy a bankkamattól leszállítsassék.

Berlin, január 7. (Zárlat.) 4 2/3%-os pórirjékék —. —. 4% osztrák aranyárjékék 101.75. Elbavölgyi vasut —. —. Magyar koronárjékék 98.10.

Hamburg, január 7. (Zárlat.) 4 2/3% ezüstjádék 101.50. 1880. sorsjegy 149.50. Déli vasut 27.25. 4% osztrák aranyárjékék 102.—.

Páris, jan. 7. (Zárlat.) 3% francia járadék 101.60. Olasz járadék 92.65. Osztrák-magyar államvasut —. Francia törleszt. járadék 100.40.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése. Január 7. A hizott sertés születésaránya esőndes. A) Hizott sertések ára: I. A Magyar elsőrendű: Öreg nehez (páronként 400 kilogrammon felüli súlyban) 437/2—46.— krajcárig.

Napirend. Naptár. Vasárnap, január 8. — Római katolikus: A 1. Szeverin. — Protestáns: A 1. Szeverin. — Görög-orosz: (december 28.) D. Istv. 16d. — Zsidó: Teבת 28. — A nap fél reggel 7 óra 32 percekor.

Természettudományi gyűjtemények múzeuma (Múzeum-körút 4. sz.) nyitva 9—1-ig. Országos Képtár és Akadémiában. Nyitva délelőtt 9 órától délután 1 óráig. Modern metszetek kiállítása az Országos Képtárban (Akadémia) nyitva délelőtt 9—1-ig. Belépő díj nincs.

TÁJÉKOZTATÓ.

KATHREINER-FÉLE Kneipp maláta kávé. Image of a woman sitting at a table. Text: Évelő édes illóolaj pótteknék bizonyítottan a hátkövész. főg. sztr. és gyomorhajtás, vérzésességnek orvosság ajánlja.

Alexander Salzer Wien. Átköltözködések. csász. és kir. szabad. butor-kocsiakkal a legelőszobában eszközöl a BUTORSZÁLLÍTÓ-VÁLLALAT.

Fényképezési akt-modelltanulmányok. Legújabb Homlok-dívatrúzsok 4.50 forinttól feljebb. Bloch S. műintézet, Bécs, I. Kohlmarkt 20.

Kivonat a hivatalos lapból. — Január 7. — Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 2 közalapítványi királyi ügyvezetői bizottságához dr. Boszky Kálmán ügyvédet közalapítványi aligvezető, ifjabb Bácsay Géza közalapítványi királyi ügyvezetői bizottságokhoz pedig segédigazgatóként, Pataki Agnos okleveles tanítóként a speciális állami elemi népisiskolához rendes tanítóként kinevezte.

Legújabb Homlok-dívatrúzsok 4.50 forinttól feljebb. Image of a woman's face. Text: Legújabb szőkebb és sötétebb színű dívatrúzsok. Szőkebb és sötétebb színű dívatrúzsok. Szőkebb és sötétebb színű dívatrúzsok.

Kivonat a hivatalos lapból. — Január 7. — Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 2 közalapítványi királyi ügyvezetői bizottságához dr. Boszky Kálmán ügyvédet közalapítványi aligvezető, ifjabb Bácsay Géza közalapítványi királyi ügyvezetői bizottságokhoz pedig segédigazgatóként, Pataki Agnos okleveles tanítóként a speciális állami elemi népisiskolához rendes tanítóként kinevezte.

Kivonat a hivatalos lapból. — Január 7. — Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 2 közalapítványi királyi ügyvezetői bizottságához dr. Boszky Kálmán ügyvédet közalapítványi aligvezető, ifjabb Bácsay Géza közalapítványi királyi ügyvezetői bizottságokhoz pedig segédigazgatóként, Pataki Agnos okleveles tanítóként a speciális állami elemi népisiskolához rendes tanítóként kinevezte.

Kivonat a hivatalos lapból. — Január 7. — Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 2 közalapítványi királyi ügyvezetői bizottságához dr. Boszky Kálmán ügyvédet közalapítványi aligvezető, ifjabb Bácsay Géza közalapítványi királyi ügyvezetői bizottságokhoz pedig segédigazgatóként, Pataki Agnos okleveles tanítóként a speciális állami elemi népisiskolához rendes tanítóként kinevezte.

Kivonat a hivatalos lapból. — Január 7. — Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 2 közalapítványi királyi ügyvezetői bizottságához dr. Boszky Kálmán ügyvédet közalapítványi aligvezető, ifjabb Bácsay Géza közalapítványi királyi ügyvezetői bizottságokhoz pedig segédigazgatóként, Pataki Agnos okleveles tanítóként a speciális állami elemi népisiskolához rendes tanítóként kinevezte.

Oleó butor-eladás készpénz-fizetés mellett. 2 szekrény, 2 ajtos diófa, fényezett 35 frt. 1 ág, diófa, fényezett 24 " 1 éjjeli szekrény, diófa, fényezett 8 " 1 mosdó, 2 ajtos, diófa, fényezett 14 " 2 szekrény, 2 ajtos, diófa, matt 40 " 2 ág, diófa, matt 40 " 2 éjjeli szekrény, diófa, márványfal... 22 " 1 kredenc, 4 ajt. fülkés, faragott, fehér márvány 46 " ebédő-íván, magas, szőnyeggel... 40 " ebédő-asztal, diófa, masszív 14 " kávéasztal, 6-német stíl 4 " íróasztal, 3 főkös, és állvány 2 főkös 16 " hátsóba, főkös, faragott, fehér márv. 170 " garnitúra e épe- vagy bourette-behúzat 60 " garnitúra selyem-behúzat 80 " garnitúra plüss-behúzat 95 " garnitúra... 10 " 1 consolet márványfal, 1 tükör 26 "

DÓSA KÁLMÁN asztalos és kárpitos Budapest, V., Erzsébet-tér 18. szám Sas-utca sarok, I. emelet. Árjegyzék ingyen és bérmentve. Csak e hó végéig.

Specialista sérvkötőkben. Keleti félsérvkötő. Ára: egyoldalu 6 frt, kétfoldalu 12 frt. KELETI J. 7, Koronaherceg-utca 17. sz. Gyár: V., Rostély-utca 15. szám.

Millió betegnek e szer már segített. Kifolyások ellen a SCHNEIDER-féle Santal-Capsulák a legbiztosabbak. SCHNEIDER ÚJZSEF gyógyszerésznél. RESICA, Fő-utca 5. (Déli Magyaroroszág.)

Elgyengült férfierő (impotentia) bűrmily öreg korban is csak az orvosi világ által legújában olványra felkarolt és hatásban pártatlan sikerű Electro Massage vagy Psychrophor által gyógyítható legrövidebb idő alatt biztos és állandó sikerrel. Dr. KAJDACSY v. cs. és kir. ezredorvos. Elektroterapeutikai rendelő intézetében. Budapest, V., Váci-körút 4. sz. I. em. Rendel: délelőli 9 órától 4 óráig; este 7-8 óráig. GARANCIA: 25 évi részben katona-, részben magánorvosi praxis. Külön váró- és gyógytermek. Levelekre azonnal diskreton válaszoltatik.

Dr. Palócz Ignác. V. körhízi orvos, k. egészségügyi tanár rendelő intézete Budapest, IX., Vámbácz-körút 7. Rendelő: 10-12 és 3-5-ig. Gyógyítás reggel 7-től este 7-ig. Dijasde mérsékelt. Ezen tökéletes berendezés, a lelkifidélítő, gondos és egy-egy (a beteg természeténél) megfelelő gyógykezelés magyarázatát meg ama kímés eredményt a meggyógyultak hitelteljes áldásával bizonyíthatjuk, a melyeket még a legújabb betegségekkel is, különösen az-az, elhízottság, reuma, köszvény, gyomor-és nem bajok, vörösvértség, bőr-, légsz. és nőbetegségek gyógyításánál biztosan elérünk.

A „MAGYAR KÖNYVTÁR“ legújabb füzetei: 77. Nansen Fridtjof. Éjen és jégén át. I. rész. A „Fram“ útja. 78. Nansen Fridtjof. Éjen és jégén át. II. rész. A szánút. Rövidítve fordította dr. Brózik Károly. Számos képpel. Nansen világhírű északi utazása egyike a XIX. század legnevezetesebb eseményeinek. Leírásának érdekelnie kell minden művelt embert. 79. Gf. Gvadányi József. A poléskei notárius. Bevez. és jegyzetekkel ellátta Kardos Albert. Régi irodalmunk ez egyik legkedvesebb és legvidámabb munkája egyetlen magyar ember könyvtárából sem hiányozhatik. 80. Bracco. Don Pietro Caruso. Színmű 1 felv. Verga. Parasztszület. Népszínmű 1 felv. Az újabb olasz drámairodalomnak két legnevezetesebb alkotását veszi itt az olvasó Radó Antal kitűnő fordításában. A „Parasztszület“ az a színdarab, melyből Mascagni világ-hírű operájának librettója készült. 81. Mikszáth Kálmán. Két elbeszélés. (Homályos ügy. A táborsernagyalála). Mikszáthnak, a magyar olvasókörözésig becézett kedvenceinek e munkáit a „Magyar Könyvtár“ büszkén sorozza oleó füzetek közé. Minden füzet egyenkint kapható. Egy-egy füzet ára 15 krajcár. Megrendelhetők a „Budapesti Napló“ kiadóhivatalában.

Meghívás. a (Békés) Bánfalvi Takarékpénztár Részvénytársaság által 1899. február hó 2-án d. e. 9 órakor az intézet helyiségében tartandó rendes évi közgyűlésre a t. részvényesek tisztelettel meghívtnak. A közgyűlés tárgyai: 1. Az 1898. évi zárszámadás és mérleg beterjesztése. 2. Az igazgatóság és f. ü. b. jelentése sa felmentmény megadásra. 3. Az alapszabályok 32. §-a értelmében 1 f. ü. b. elnök és 2 f. ü. b. tagnak 3 évre választása. 4. Netaláni indítványok. Kelt (Békés) Bánfalván, 1899. január hó 4-én. Sváb Lajos, elnök.

Általános elgyengülésnél, az alsó szervrendellenes működésénél, mell és gyomor-fájdalmaknál, nemkülönben az üdülők legjobb és legbiztosabb erősítőszereket képezi a Hoff Janos Felhatalmazott Kivonat Hegyszegi-ital. Egy palack ára 75 kr., 5 palack bérmentve 3 frt 75 kr. Kapható az összes gyógyszerárakban, drogá-, csomag- és fűszerkereskedésekben. Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József Gyógyszertár, Király-utca 12. sz.

Uj! Komogén! Szenzációs! Sök bismédek sok az a! Komogén, az én ujanom földi! Dr. Kovács, tekin- télyesítő megvizsgálj! haj- és szájközpontum, a Komogén az egyetlen szer, amely el- mutatja a hajhullást és amely a haj növekedését meg- előzti. Ez a probléma 1 kor- nésztől kezdve a legújá sik- errel és a győztes! Winter Germainánál, Kec. IX., Vámbácz-körút 1. kapható. A Komogén-együttel kivánata mindenféle utavé- tolé, vagy a mi a portó- végzetet el-terelő, az ősz- elismerő irat áll rendelkezés- re. Igénylő! siker nélkülöz- zhetetlenül legyen hajlaltaj Nagydó, a haj-ponddal, a komogén-nál nagyon meg vizsgál- juk, kárak to- vábbi a tüdőgyógyász Dr. Gárdi, Dr. Trant. - Nagy- sárgos asztromon, Kőtelek kemény, hogy több elis- merésére nyilvánítam a pomádé felől, a hajhullás már az első lényegi után megszünt, Lélek még két lé- nyen a Magyar Királyi, Bécs, I. sz. Vámbácz-körút 1.

Orvosi rendelő-intézet. Idült (chronikus) betegségekben szenvedők számára Budapest, V., Váci-körút 18. sz. alatt. Évek során ki let próbálva és pártlan gyógy- hatásának bizonyult. Dr. Kovács I. egy. orvosudor. hűmopatiail gyógymódja amelyvel kizárólagos- san a vér útján gyökeresen hígóvóit: asth- má, nábjakot, sápkórsárot, szív- és gyomorbetegségeket, Készvénny - még a legsúlyosabb formát is - súlyos ideg- bajok (migraine, álmatlanság, szédülés, hystéria és neurasthénia, kezdődő agylerágus és elmezavar, agygerincbántalom) makacs vér- és bőrbetegségeket Egyetlen és legbiztosabb védelem szélhűdés, kezdődő vakság és elmezavar ellen. A díjazás mérsékelt. Rendelés naponta 9-11 és fél 3-6 ig. Meghívásra betegét látogat.

Kiprobált és csatlakoztatlan ser hajkihullás. fejkorpa, ellen az kopaszodás ANTICALVUS mely teljesen ártalmatlan, a haját pulidit, és az ari- s annak seip színtal. Gyermeknél is sikeresen használható. Próbálvág 1 korona. Nagy úveg 2 korona. 6 üveg bérmentre kúldünk. Fűszertkélés: Kanitz Ödön gyógyszerésznél. Minden gyógyszerárakban és drogáriákban kapható.

Dr. Lengyel Frigyes-féle gyírfa-balzsamot. A modern vegyészlet hatalmas háadása az ebből származó számtalan kormo- tikus készítményvel szembe volt képe- res a 30 évvel ezelőt. Dr. Lengyel Frigyes-féle gyírfa-balzsamot a legjobb bíronétek telát, hór- vnyóit, a terméze által nyújtó szép- ózról van szó. Ezen új balzsam egészségos és évi 3-4 alkalommal vagy előbb- utóbbi preparátumok és az egyenlőlen a fogakban. Ez a kiváló balzsam, hogy a bőr felőle há- felt. Lassan- kelt lehatja és ez által az alsó tiszt tel bor által számba és id- seiben jon napvilágra, megzsi tel mindonemű kitű- at szépet, vor- foltokat és anyafoltokat simítja a ránccokt és a bőrtelét. Két legerősebb olajosa el- szialt a éráz arcból- n kúdo és egészséges színtelölés. Egy kór- ára használati uti szíval egy ü 1 fr. 50 kr. A nyírfa-balzsam háadásnak támogatására Dr. Lengyel Frigyes-féle Benzoe-szappan ajánlatos. Egy darab ára 60 és 35 kr. Határon minden jobb gyógyszerárakban, főleg a Magyarországi részben. Török József gyógyszerésznél Budapest, Király-utca 12.

ZSEBORAK 5 évi jóállás mellett Részletfizetésre kaphatók POLGAR KÁLMÁN óra és ékszerüzletében. Erzsébet-körút 29. Vidékre árjegyzék bérmentve ÜSŰNÖKÖK FELVÉTELNEK ÉBRESZTŐK

Pollitzer Mór és Fia

A. és kir. szabad. orthopaedial kötszereszek.

— Alap. ittaltott 1860. —
Csak Budapest, V., Deák Ferenc-utca 10. sz.

Fontos

szendvedőknek.

— UJDONSÁG. —

Pollitzer-féle újonnan javított és új kir. szabad. gummi-sérkötő, a legjobbakban előkészítve és monarchiánál határozottan túl is nagy elismerésnek örvendő. Nemcsak a testőli, hanem a nyakörölökkel is meg lehet kötni a nyakot, úgy állat mint az ember számára. Céljesebbé teszi a testet a sérkötők által pótolja. A poltók a sarvaz időnként a bék és bizonyos idővel van ellátva, melyek a testőli való egészségét megvédik. Árak egyoldali 7-10 frig, kétoldali 10-16 frig.

Höngy-áramlás a test bősége kérték. Gyógykezelés a test bősége. Nagy rákér angol és francia sérkötőkben. Suspensionum, hasekötő, pörccer-gummi-hártya, egyenesítő, M. hitekek-nő, legpárna egybet és a hártyák feleket és a vala-ésében kaphatók, valamint a legújabb francia és angol GUMMI különlegességek, való-Állat jóllátás mellett, Roule orolant dalsorban, tucatsja 3. 4. 6 és 8 forint. Loulé egyenként csomagolva, ucatsja: 3, 4, 6 és 8 fr. Capota americ. (rövid) folt és szűk tucatsja 3 és 4 fr. Paracassini 5 és 6 fr. Fik-ória tucatsja 4, 6 és 8 fr.

Hálhólyag (hosszú) tucatsja: 3. 4. 6 és 8 fr. Hálhólyag (rövid) tuc. 4 és 6 fr. Poly Form Hasso dréja 2 fr. Poly Form Mon-singa dréja 2 forint 50 krajcár. Parisi óvspongya tucatsja 4 és 6 fr.



Bőrgyógyász, szépségápolás, ideg-, nem- és húgyzervi betegségek szakorvosa.

Med. Dr. Révész Benő

Univ. Budapest, VIII. Kerepesi-ut 63. sz. I. em.

25 évi gyakorlat, a berlini és bécsi kórházakban szerzett tapasztalatai alapján, gyorsan és alaposan gyógyítja a

titkos betegségeket,

bujakóros bajok, gyengeségi állapotok, kifolyás, szűkületek, női betegségek stb. és azok következményeit. Továbbá: bürbeleg-ég, szépség-hibákat (szepő, anya-májfolt, pattanás, szemölcs, fagyos végtagok, hajkorpa, hajhullás, sebek stb.)

Rendel: délelőtt 9-12, d. u. 3-5 és este 7-8 óráig.

Külön váróterem nők és férfiak részére.

Levelekre azonnal válaszol. Gyógyszerekről gondoskodik. Mindenkor mély diszkrétció.

Hofmann Rudolf

gummiáru gyári raktára
Bécs, VI., Margarethenstrasse 38 b.

Gyengeségi állapotok

(impotentia) ellen páratlan sikerű
gyógyhatásai folytán legmelegebben ajánlják

Dr. MITZGER TIVADAR

HIRNEVES
HYDRO-ELEKTROTHERAPIAI
RENDELŐ INTÉZETÉT
BUDAPEST,
VI. Teréz-körút 44. I. em.

Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán honorárium teljes gyógyulás után fizethető.

Rendelés délelőtt 8-11-ig, délután 2-8-ig.

Bőrgyógyász, bőrbérelés, nem- és húgyzervi betegségek szakorvosa.

Univ. Med. Dr. Czinczár J.

gyógyít gyors és biztos sikerrel, kényelmes módon mindennemű: h. gyesfolyást, nők fehérfolyását, vizeleti betegségeket, valamint nem tehetőseget és nyegeséget, útkos betegségeket és következményeit, továbbá mindennemű bürbetegségeket, pattogást, sömört, bürbetöveket és kitégeket stb. eltávolít anyajegyet, málfoltot, szemfolt, szemölcsöt s mindennemű bürtorzulást.

Lakik: Budapest, VII., Kerepesi-ut 14., I. em.
Rendel: délelőtt 10-11-ig, délután 3-7-ig.
Külön váróterem hölgyek és urak részére.
Levelekre azonnali válasz.

Valódi csak ezen bejegyzett védjeggyel.

Utánzás miatt figyeljenek pontosan a **SCHAFFER ROZA** névre.

Szépség gasdagság, Szépség hatalom.

Ezt a legnagyobb kincset elérni eddig egyedül csak **Mme Rosa Schaffer**, szerb kir. ud. és kamarai szülődő, Bécs, I., Graben 14. által feltalált és használt szépség-szereknek sikerült.

Poudre ravissante os. kir. és kir. szabad. minden nőnek, ki egy szor próbatia, nélkülözhetetlen, a bőrre vaktió felőrt tesz, csodálatos romána alatt eltűnnek a bürkítések, sőt a himlőhelyek és anyajegyek is, elsimítja a ráncokat, keszebbreza a rossz keménység által támasztott ilakcsos-és a testőli való egészségét megvédik. Ár: az egyedüli poudre, melynek használata után mosakodni lehet, a nélkül, hogy szenzációs hatása a bőrről eltűnne. Egy karton ára 2.50 és 1 fr.

Crème ravissante évtizedekkel átállit a bőr ruganyos marad és ránc nélkül, ég estendő minden hölgynek kellőne használni. Egy tégely 1.50

Eau ravissante, megőrzi a bőr üdőségét, erősíti és legkitűnőbb, biztos határu töltette-viz. Egy üveg 2.50.

Crème, Eau és Poudre ravissante a párisi és londoni 1827. évi aranyéremmel lett kitüntetve.

Mind e szerim csodálatos hatásért teljes hozzáességét vállalko. Számtalan köszönő-és elismerő levél betekinthető a legmagasabb körökből és csak diszkrétcióból nem közölöm őket. Főraktár:

Rosa Schaffer, Bécs, I. Graben 14.

A R A D.

Révész Nándor könyv-, zenemű- és papirkereskedése Arad. Szabad-ság-ut 20. sz. Hazai és világirodalmi termékek állandó és dus raktára. Itkölai könyvek 6 lási zenemű raktáram a legnagyobb ig nyeket kielégítőleg van felszerelve. Úgy-öl könyvek és nyomtatványok. Gazdag raktár mindennemű író-, levél- és rajzpapírok-író- és rajzszerkekből. Legnagyobb és legeszebb választéku raktár mindenféle dísz levél-papírok és egyszerű levélpapíroknak. Üzleti könyvek gyári raktára.

Krausz Lajos órás, ékszerész és látszerész, Arad,
Andrássy-tér 15.
Javitások pontosan és jótállás mellett eszközöltetnek.

Magyar Király Szálloda Arad. A város legszebb helyén, vilamos megállóhely, csak Arad hegyvidéki borok. Kitűnő konyha, szép szobák, mérsékelt árak.

Ífj. Szojka János a „Jokey”-hoz, Arad, Andrássy-tér 15, ezelőtt Obethó Kálmán férfi-divat, diszmű, utazási cikkek, pipere-áru és gyermekjáték üzlete.

Maresch Gyula a „vadászhoz” férfi divat és diszmű-tárgyak üzlete Aradon, Atzél Péter és Zrinyi-utca sarkán, a színház fő-bejárataival szemben. Telefon sz. 317.

Stiefelbauer Ferenc női, férfi és ortopedikai cipész Salacz-utca 3. Készit mindennemű ortopedikai cipőket, dus raktárt tart angol és francia női, férfi és gyermekcipőkben. Megrendelések márték és minta-cipők beküldése után pontosan és jutányosan eszközöltetnek.

GUMMIKULÖNLEGESSÉGEK

A tanítóházegyletnek, a turistaklubnak és a cs. k. államhivatalnokok szállítója

UJI Sensatio! UJI

Galván-Ércpapir-levelezőlapok.

Budapest összes látványosságainak felvételeivel változatos színekben és

művészi kivitelben.

!! Gyűjteményben igen érdekes!!

Mint ritkaság, évek múlva nagybecsű.

Kapható az összes papirkereskedésekben.

Csakis nagyban eladás

WEISS ARNOLD, Fischer F. és Társa

galván ércpapir plakátok raktaránál,
Budapest, Hunyadi-tér 9-ik szám.

